

坚决打赢疫情防控阻击战

上海市返校开学时间确定

初、高三年级4月27日开学,部分教育考试安排也已出炉

通讯员 焦菁
时报记者 臧莺

根据党中央、国务院关于新冠肺炎疫情防控工作有关精神和教育部相关要求,结合本市疫情防控形势,经研究决定并报教育部备案,本市高三年级、初三年级于4月27日返校开学,各高校及中等职业学校可从4月27日起开始安排毕业年级学生返校(具体返校开学时间经批准后由学校发布)。各级各类学校在5月6日前做好其他学段和年级分批返校开学的准备,具体时间将根据疫情发展情况另行研究确定后发布。培训机构在本市中小学校和幼儿园返校开学前不得开展线下培训及服务。

同时,根据相关工作部署,2020年本市部分教育考试安排调整如下:普通高校专科层次依法自主招生考试时间为5月10日;部分普通高校招收“专升本”考试时间为5月23日;普通高校面向中等职业学校全日制应届毕业生招生考试(三校生高考)时间为5月30日~5月31日;高中学业水平等级性考试时间为6月6日~6月7日;中等学校高中阶段招生考试时间为6月27日~6月28日,其中体育考试框架及分值不变,仍由日常考核和统一测试两部分组成,总分为30分(日常考核满分15分,由学校按往年要求完成;统一测试2020年因疫情暂停,相应成绩按满分15分计入学生中考总分);全国统一高考时间为7月7日~7月9日;高中学业水平合格性考试时间为7月11日~7月13日。

各级教育行政部门和各级各类学校要认真稳妥、扎实细致地做好2020年春季学

期返校开学准备工作,要强化责任担当,细化方案举措,保障物资储备,抓好工作落

实,开展培训和应急演练,尽一切努力切实保障师生和校园公共卫生安全。

市教委和各区教育局将在返校开学前组织对各级各类学校新冠肺炎疫情防控要

求落实情况进行全面覆盖的实地检查,检查不合格的学校不得组织学生返校开学。

同济校长云端开讲思政课

寄语青年做爱国主义精神的坚定弘扬者和践行者

时报记者 刘文婷

近日,同济大学2020年春季学期思政大课堂“云”开讲,校长陈杰以“青春逢盛世,奋斗正当时——做爱国主义精神的坚定弘扬者和践行者”为题,为全校学生直播讲授了一堂爱国主义教育大课。

在这堂“云上”思政课上,陈杰围绕“祖国,我们的强大后盾”“青春,越是艰险越向前”“爱国,同济人这样传承”“践行,让青春绽放光彩”四个篇章,为学生们讲述了爱国主义的时代内涵和精神实质,并寄语同济学子要心怀爱国之志,砥砺报国之行,以青春之我创建青春之中国。

课程一开始,陈杰便为学生们在疫情防控期间的自律与担当点赞。他提醒学生们,目前仍处于疫情防控的关键阶段,仍不能放松警惕。在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。在这支青春力量中,不乏同济人的身影,比如“不怕脏、不怕累、不叫苦、不叫屈”的雷神山医院同济人。在疫情大考面前,青年一代用自己的实际行动递交了一份份合格的青春答卷,这也是新时代青年对祖国最生动的“表白”。

青年在新时代应如何践行爱国主义精神?陈杰对学生们



同济大学校长陈杰在云端开讲思政课,勉励学子心怀爱国之志,砥砺报国之行。

(学校供图)

提出三点期望:当祖国需要时,让青春在党和人民最需要的地方绽放,不惧风雨,勇挑重担;当祖国需要时,让青春在练就过硬本领中接续成长与奋斗,强化专业本领,知行合一;当祖国需要时,让青春在点点滴滴中展现责任与担当,笃志润德,发光发热。他希望学生们以“擎天柱”的目标锤炼自己,头顶苍穹,脚踏实地。“同济人,要在坚定远大理想和练就过硬本领中堪当时代大任。”

直播课期间,包括同济的3

万余名在读本研学子在内的52万余人次涌进直播间,同济大学官方微博、抖音、快手、B站等直播平台异常活跃,一条条温馨的弹幕全程刷屏,有学生之间的互动留言、感怀祝福,也有校长金句的“笔记”“重点”,其中不乏学生们的思考和感悟,爱国爱校的炽热情怀以及对课程的深度思考跃然屏上。

“今天有幸远程聆听了陈校长的爱国主义教育大课,了解到许多同济学子的爱国故事,感受到同济人浓浓的爱国

情怀。”数学科学学院本科生陈锦源说,他愿把自己的理想、人生同国家民族的前途、命运紧密联系在一起,以“擎天柱”的意志,胸怀天下、勇担重任!生命科学学院本科生党员彭小雨表示:“国内抗疫形势逐渐明朗,值得我们铭记的是一位位无畏逆行的勇士,他们在祖国危难之际毫不犹豫地挺身而出,为中国人民的安危舍身忘死,这些同济人的身影让我看到了一名合格党员、一名优秀大学生应有的品质。”

华理云艺术党
课展现“国货名牌”

>>2

英国发布外语
学科新基准

>>5

病毒的考验

>>6

打造精准“就业
生态圈”

>>8



微信扫一扫
关注公众号账号
DFJYWX